

白山羊、老白酒谁家强？料理比赛见分晓

“土厨高手”调试“崇明味道”

本报讯（记者 李一能）说到崇明特产，老白酒与白山羊排名绝对靠前，但哪家可以称得上“岛内最强”？这一悬而未决的谜团在昨天终于有了答案。

昨天，酒香崇明·名“羊”天下——2023生态农旅文化节之演绎舌尖上的崇明开幕活动在中兴镇举行。本届生态农旅文化节，以白山羊和老白酒为媒，以土厨大赛为载体，呈现绿色崇明原汁原味的生态美食，让更多市民品味崇明不一样的人间烟火。经过激烈比拼，崇明“最香老白酒”，与最会烹饪白山羊的料理人双双被选出。

“土厨高手”间的对决

活动现场，大厨们利用崇明白山羊为食材，从菜品的色泽、形态、口味值、创新值四个方面展开厨艺比拼，依托高手间的对决带给现场游客一场视觉、味觉盛宴。

巧手酿造，共品酒香。除白山羊美食盛宴，一场崇明老白酒酿造大师赛，让崇明老白酒酿造大师齐聚现场，带来了他们精心酿制的“甘露”，评委们从色泽、香气、口味、风格等方面进行品鉴打分，评选出老白酒大师赛一、二、三等奖。

经过现场品鉴、评选，最终厨师宋健以



原汁原味的崇明美食——白山羊盛宴在活动现场亮相
本报记者 徐程 摄

浓汤羊肉鱼饺盅获得白山羊厨艺比赛一等奖，上海崇明致富酿造获得老白酒大师赛一等奖。

传承正宗“崇明味道”

“崇明家家户户都会烧羊肉，能获得第一

名感觉很荣幸。”宋健告诉记者，浓汤羊肉鱼饺盅完全是一道临时发挥的菜肴。在确定了随机配菜之后，他用碎羊肉为馅，鱼肉压制成皮，制作出鱼饺，再用碎羊肉与鱼骨吊出浓汤，配以枸杞、菜心、羊血制作出一道不一样的美食，征服了评委们的味蕾。

11岁男孩气管破损病危 来上海修补好1cm裂口

新华医院团队妙手施技，孩子转危为安

第一时间将小阳送至儿童重症监护室PICU监护治疗。

新华专家探查修复裂口

结合病史影像，新华医院小儿急危重症医学科主任朱晓东、副主任朱月钊认为，小阳情况危重，进行性加重的气胸和纵隔气肿随时可能危及生命。于是，立即召集多学科床边会诊，制定治疗方案。就在专家会诊期间，小阳胸闷、气肿逐渐加剧，呼吸困难，新华医院儿普外科武志祥副主任医师立即在小阳的病床边紧急进行“胸部皮瓣引流和胸腔引流”，将孩子从悬崖边拉回。

孩子的生命体征稳定下来了，但问题出在哪？损伤源头的探查和修复是关键。危急时刻，耳鼻喉科黄琦主任医师一锤定音：为小阳进行气道探查修补，并气管切开。在麻醉与重症医学科的全力支持下，孩子平稳地开始气道手术。术中情况证实了专家团队的预判，在甲状腺峡部深面气管右前方有一个大小约1cm的裂口，黄琦主任医师小心地修补了气管裂口，并留置了气

管切开以便于恢复。

术后，小阳迅速恢复，气肿消退，精神状态良好。小阳开心地和朱月钊副主任说：“经过这么多天，终于能畅快地呼吸了！”

小区玩耍不能掉以轻心

无独有偶，前不久，新华医院PICU还抢救了另外一名儿童，也是因为小区内发生机动车事故，导致孩子出现肝破裂、失血性休克等症状，在新华医院PICU团队的全力抢救下，才转危为安。

近年来，由于车辆数量激增，部分小区难以做到人车分道，小区内交通事故频发，家长对此应高度重视。新华医院专家建议：孩子在小区内玩耍，家长要划定范围，不许超过指定的玩耍区域，严格避开小区的停车场、车辆行驶的主干道等；家长要教会孩子分清车行道和人行道，尤其是不能让孩子在会有车辆通行的道路上玩球、滑板车、脚踏车、扭扭车等；同时，对于停在路边的车辆也应警惕其随时启动。

本报记者 左妍

11岁男孩不幸遭遇车祸，导致气管破裂，病情危急。深夜跨省转运，上演生死时速，上海交通大学医学院附属新华医院儿科急诊启动绿色通道，经多学科专家联合诊治，成功修补气管裂口，小男孩转危为安。

男孩小区内骑车出意外

近日，男孩小阳（化名）在小区内骑自行车玩耍，被一条狗追赶，慌乱下撞到了小区内停放的卡车。由于孩子车速较快，这一撞撞得颈部、喉部都严重受伤。紧急送医后，当地医院胸部CT提示：纵膈气肿、颈部积气，建议转上级医院就诊。在转诊过程中，小阳出现左胸痛、胸闷的症状，血氧饱和度出现下跌，病情危急。

由于气道损伤、合并气瘵的伤情极为特殊，小阳辗转了多家儿童医院，均对病情无法把握，束手无策，孩子病情逐渐加重。无奈之下，小阳的家长抱着一线希望“最后一搏”，深夜跨省转运，直奔上海交通大学医学院附属新华医院。

经历了10小时的转诊，小阳被转运至新华医院儿科急诊。新华儿科急诊绿色通道立刻开启，多学科专家团队联合救治，一边稳定小阳生命体征，完善必要的检查，并



新民随笔

近日，两则关于虐待动物的新闻上了热搜。一则是“情侣吵架，从8楼将萨摩耶扔下”，目前，狗主人已经报公安机关以涉嫌高空抛物罪依法采取刑事强制措施。另一则，是近日因“处罚式虐猫”并拍摄短视频传播等，被当地公安机关依法予以治安拘留的网红博主“杰克辣条”徐某辉，在拘留执行完结获释后疑似再次“组局”直播虐猫。

一个人以种种残忍的手段虐待一个有生命的动物个体时，他的内心是极度扭曲和变态的，不具备丝毫的共情心理，内在充满阴暗和残暴。而猎奇追求流量的网络，更给了这样的人一种变形的舞台。他将他的快乐建立在血腥之上，并以此为傲，通过网络大肆炫耀。这是人性的极度扭曲，更是道德的彻底沦丧。

杰克辣条不单虐猫，还拍摄短视频在QQ群分享，这是警方通报提供的信息。“杰克辣条”所在的群里，还有很多人虐猫，他们以虐猫为能事，以分享虐猫心得为常事，并且大肆污名化爱猫人士。甚至还有人将虐猫视频在网络出售，并由此形成了罪恶的利益链条。

过度追求猎奇流量，这已成为不少所谓“网红”博主的选择。在直播中对动物的虐待行为，不仅令人难以接受，而且违背了人类文明的基本道德标准。所谓的流量，不能以牺牲动物的生命和健康为代价。

《孟子·梁惠王上》中曾言：“无伤也。是乃仁术也，见牛未见羊也。君子之于禽兽也，见其生，不忍见其死，闻其声，不忍食其肉，是以君子远庖厨也。”尊重大自然、敬畏生命，本是我们普罗大众最基本的道德底线。猫狗无辜，遭遇恶虐，如此虐杀动物的背后，其实潜藏更大社会危害。有科学研究表明：虐猫等虐待动物行为是心理疾病的表现之一，放任不管有产生极高社会风险的可能。

无论对自然环境，还是对不同生命个体，都应有起码的敬畏之心，而不是破坏它们、伤害它们。“可以不爱，请勿伤害。”善待生命，这是为人的底线。强烈谴责这种虐待行为，同时，也要在全社会营造尊重和珍视生命的文明氛围。

善待生命是为人底线

厉冉冉

“面具大盗”一夜洗劫宝山8家店铺

民警循迹追击10小时将嫌犯抓捕归案

本报讯（通讯员 周帆 记者 郭剑峰）深更半夜，一名头戴面具的神秘男子破门而入，将8家店铺的收钱款款洗劫一空，然后趁着夜色连夜潜逃。上海宝山警方接报一起“面具大盗”盗窃多家店铺的案件，并在案发10小时内迅速破案将犯罪嫌疑人抓获。

4月27日上午7点，月浦派出所接报警称，春雷路沿线的多家店铺门锁被撬，店内现金被洗劫一空。民警到场后通过查看店内的安防设施视频画面后发现，一名身穿黑衣、头戴骷髅面具的男子，在凌晨2时至3时

内沿春雷路连续盗窃了8家店铺，并且均以玻璃门挂环形锁的店铺为盗窃目标，用强行推门入户的方式进入店铺实施盗窃。之后，“面具大盗”选择了一处较为隐蔽的角落换装，将一身黑衣和面具焚烧殆尽，企图逃避警方侦查。谁知天网恢恢，民警根据其逃离方向一路循线追踪，发现嫌疑人已经乘上了西行的火车。于是，民警立即与铁路警方取得联系，10小时后在上海前往四川的火车上将犯罪嫌疑人吴某人赃俱获。吴某对自己的犯罪行为供认不讳。他

坦言自己平日里挥霍无度，积蓄所剩无几，为了“衣锦还乡”，在网购“作案服饰”后，深夜骑自行车从上海市区出发骑行20公里到宝山作案。目前，犯罪嫌疑人吴某因涉嫌盗窃罪已被上海宝山警方依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。

■ 警方提示：店铺经营安防设施马虎不得——应加强门锁安全等级、完善安防设备；关门停止营业后，要检查门窗是否关好，妥善保管贵重物品和钱款，勿让不法分子有可乘之机。